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Liptovské múzeum: 
Výstava poľovníckych 

trofejí 
RUŽOMBEROK – Slávnostná ver-

nisáž Výstavy poľovníckych trofejí 
trofejovej zveri ulovenej v revíroch 
okresu Ružomberok v poľovníckej 
sezóne 2012/2013 sa uskutočnila v 
nedeľu 10. marca v dopoludňajších 
hodinách vo výstavnej sále Liptov-
ského múzea v Ružomberku. Tak, 
ako býva zvykom, v úvode vernisáže 
zazneli poľovnícke signály z lesníc v 
podaní mladých lesničiarov. Potom 
už patrilo slovo Ivanovi Podhorco-
vi, predsedovi Obvodnej poľovníckej 
komory Ružomberok, ktorý privítal 
účastníkov vernisáže a poďakoval 
všetkým, ktorí sa na organizácii vý-
stavy akýmkoľvek spôsobom podie-
ľali. Predseda hodnotiteľskej komi-
sie Jaroslav Demko krátko zhrnul 
význam aktuálnej chovateľskej pre-
hliadky poľovníckych trofejí pre po-
ľovníkov i  nepoľovnícku verejnosť. 
Okrem iného zdôraznil, že celoroč-
ná práca poľovníkov v revíroch má 
veľký hospodársky význam pre celú 
spoločnosť. Udržiavanie optimálne-
ho počtu poľovnej zveri zabraňuje 
značným národohospodárskym ško-
dám. „Je potrebné ulovenie – a tým aj 
získanie trofeje – chápať ako historic-
ký vývoj lovu, ktorý má v našich stre-
doeurópskych podmienkach dlhodobú 
tradíciu. Lov zveri neznamená bezhla-
vé zabíjanie zveri, je to v poľovníckom 
chápaní cieľavedomá činnosť zamera-
ná na obhospodarovanie celých popu-
lácií voľne žijúcej zveri. Táto činnosť 
má svoje prísne kritériá, ktoré voláme 
selekcia. A to sa netýka len samčej 

alebo trofejovej zveri. Týka sa celej 
populácie zveri od najmladších až po 
dospelé jedince, bez ohľadu na pohla-
vie. Tu poľovník čiastočne supluje aj 
prírodu a vyberá to najnekvalitnejšie 
a choré, čo populáciu degraduje. Vý-
sledkom tejto činnosti je zdravá zver 
v počtoch nespôsobujúcich škody na 
prostredí, v ktorom žije, a zároveň 
v množstve pre spoločnosť primera-
nom a požadovanom. Na zabezpečo-
vanie takejto náročnej činnosti nie je 
potrebná poľovníkovi len zbraň, ale 
aj veľa, veľa času stráveného pri zlep-
šovaní životných podmienok zveri a 
pri príprave všetkých druhov krmív 
na prikrmovanie zveri počas zimné-
ho strádania,“ uviedol v katalógu k 
výstave Ivan Podhorec. Ozdobou 
výstavy je 27 medailových trofe-
jí (3x zlato, 4x striebro, ostatné 
bronz). Zlaté medaily získali divia-
čie trofeje Juraja Ružičku (121,35 
bodov C.I.C.) z PS Lúčky a Antona 
Staša (120,15) z PZ Čierny Vrch a 
jazvečia trofej Miroslava Bumbe-
ru (23,39) z PZ Kamenná. Maji-
teľom najsilnejšej jelenej trofeje z 
PR Smrekovica je Michal Slašťan 
(196,48 bodov). Súčasťou výstavy 
sú ukážky z činnosti poľovníckych 
združení pri chove, ochrane a love 
zveri, z preparátorskej dielne i 
zbierka fotografií klubu fotografov 
horného Liptova. Zaujímavú výsta-
vu v zeleňou ozdobenej výstavnej 
sále múzea si môžu návštevníci po-
zrieť do 26. marca.

Ivan Staňo 

Lov zveri je cieľavedomá 
činnosť zameraná na 

obhospodarovanie celých 
populácií voľne žijúcej zveri

Veľká dvorana: K sviatku žien prišla 
zahrať skupina Eminent

RUŽOMBEROK – Tradičným pod-
ujatím, ktoré organizuje každoročne 
okresná organizácia Smeru-SD, je 
slávnostný program k 8. marcu – Me-
dzinárodnému dňu žien. V stredu ve-
čer sa vo Veľkej dvorane Kultúrneho 
domu Andreja Hlinku prevažne žen-
skému publiku na úvod básňou Mila-
na Rúfusa Matka prihovorila mode-
rátorka večera Alexandra Staňová. 
Poslanec Národnej rady Slovenskej 
republiky a predseda okresnej orga-
nizácie Smeru-SD Milan Mojš krátko 
pripomenul históriu tohto sviatku, 
zablahoželal oslávenkyniam a priví-
tal medzi hosťami večera primátora 
mesta, poslancov mestského zastupi-
teľstva i zástupcov štátnej správy na 
čele s prednostkou Obvodného úradu 
v Ružomberku Annou Parákovou. 
Zdravicou sa prihovoril ženám aj pri-

mátor mesta Ján Pavlík. Potom sa už 
tanečný odbor Základnej umeleckej 
školy Ľudovíta Fullu pod vedením 
Moniky Betušovej predstavil účast-
níkom večera choreografiami – DAR 
života (inšpirovaná vodou), Poráč-
ske koleso (ľudový tanec), Myjavský 
obrázok (párový ľudový tanec) a zá-
verečným tancom v štýle country. Po 
tanečníkoch nastúpili hudobníci, kon-
krétne hudobná skupina EMINENT, 
ktorá nedávno oslávila tridsať rokov 
svojej existencie. Pestrá mozaika prí-
jemnej hudby, pesničiek a úsmevného 
slova imitátora Stana Repku prítom-
ných naozaj zabavila. Tak, ako večer 
začal, tak aj končil – poéziou, tentoraz 
veršami Andreja Plávku.

Ivan Staňo

Oslava sviatku žien na ulici Majere

RUŽOMBEROK – Malá oslava Me-
dzinárodného dňa žien sa konala s 
malým predstihom – vo štvrtok 7. 
marca – aj na ulici Majere. „S malým 
predstihom si pripomíname veľký svia-
tok našich žien, matiek. Pripravili sme 
pre ne aj malé občerstvenie. Dnes sa nás 
tu zíde asi šesťdesiat, mám pripravenú 
i báseň od Milana Rúfusa s názvom 
Modlitba za starkú,“ privítal nás v 
Dennom centre dôchodcov predseda 
Mestskej organizácie Jednoty dô-
chodcov na Slovensku Ján Binder. 
„Prekážky, ktoré vám boli v živote kla-
dené, vás nezastavili. Idete ďalej, nere-
zignovali ste, nedali ste si vziať chuť do 

života, viete sa ešte spoločensky vyžívať, 
zabaviť, čo vám ako muž mnohokrát aj 
závidím a pýtam sa, kde sa vo vás berie 
toľko energie a sily,“ spomenul vo svo-
jom príhovore k prítomným ženám. 
Podľa Jána Bindera najdôležitejšie je 
premôcť určitú pohodlnosť domáceho 
života, odtrhnúť sa od televíznej ob-
razovky a prísť medzi svojich vrstov-
níkov, podebatovať si, vypočuť možno 
aj nejaké tie rady či vymeniť si recepty 
na koláče. To všetko patrí k životu a 
keď človek komunikuje, vtedy plno-
hodnotne žije. Siedmeho marca bolo 
teda na ulici Majere živo.

Ivan Staňo

Pokračovali školské postupové súťaže
predmetových olympiád a školských 
športových postupových súťaží. V hre 
boli Fyzikálna olympiáda, ktorá sa 
uskutočnila v objekte CVČ na Dončo-
vej ulici a obvodné kolá vo volejbale 
chlapcov a vo vybíjanej dievčat ZŠ, 
dejiskom oboch podujatí bola športo-
vá hala CVČ na Plavisku.

Z výsledkov – Fyzikálna olym-
piáda, kat. E: 1. Miroslav Salva, 2. 
Samuel Hanko, 3. Natália Voreko-

vá , kat. F: 1. Kristína Muchová 
(všetci ZŠ Lúčky), 2. Benjamín Šra-
mo, 3. Martin Szunyog (obaja ZŠ 
Bystrická cesta); obvodné kolo vo 
volejbale chlapcov ZŠ: 1. ZŠ Bys-
trická cesta, 2. ZŠ s MŠ Ľubochňa, 
3. ZŠ sv. Vincenta; obvodné kolo 
vo vybíjanej dievčat ZŠ: 1. ZŚ 
Klačno, 2. ZŠ Zarevúca, 3. ZŠ s MŠ 
Likavka.
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Centrum voľného času  (CVČ) 
Elán v Ružomberku pokračovalo aj 
v ostatnom období v organizovaní 

 


